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México, D.F., a 6 de noviembre de 2014. 
 
DIPUTADO SILVANO AUREOLES CONEJO 
Presidente de la Cámara de Diputados. 
 
Discurso durante el X Foro Parlamentario 
Iberoamericano, en el Senado de la República.  

 
Quiero saludar al señor senador Pío Escudero, presidente del Senado 
Español. Bienvenido, Pío; 
 
Al diputado Jesús Posada, presidente de la Cámara de los Diputados 
de España, así como también al diputado Marcelo Chávez, de Bolivia; 
 
A la maestra Vanessa Rubio, subsecretaria de Relaciones Exteriores 
para América Latina; 
 
A Juan Ramón de la Fuente, con el gusto de saludarlo, como 
siempre;  
 
A todas y a todos; 
 
Señoras senadoras, señores senadores; 
 
Muchas gracias, bienvenidas y bienvenidos, invitadas e invitados a 
este importante foro. 
 
Bienvenidos a México, sede del X Foro Parlamentario 
Iberoamericano, en el cual nos reunimos previo a la organización de 
la XIV Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno, 
cuyo lema es “Iberoamérica en el siglo XXI: educación, innovación y 
cultura”. 
 
Este espacio de intercambio multilateral, idóneo para la práctica de 
la diplomacia parlamentaria, es depositario de la pluralidad y la 
multiculturalidad  de la región iberoamericana. 
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Iberoamérica tiene hoy espacios mucho más amplios para el 
ejercicio de las libertades democráticas y de los derechos humanos, 
en contraste con lo que acontecía en esta misma región hace apenas 
unas cuantas décadas. 
 
Las raíces culturales compartidas se expresan a través de más de 
630 millones de hablantes de lenguas iberorromances, lo cual nos 
hace una región lingüística y culturalmente altamente cohesionada. 
 
Además de esta identidad cultural, compartimos también muchos de 
los retos comunes que afrontamos para el Siglo XXI. Retos tales 
como la consolidación de los Estados democráticos y la vigencia 
plena del Estado de Derecho, respecto del cual muchos aún nos 
mantenemos en déficit. 
 
La promoción y defensa de los derechos humanos, el impulso al 
crecimiento económico dentro de la formalidad, que refuerce los 
ingresos del Estado y que se traduzca en desarrollo económico 
social, sostenible y sustentable, que conforme sociedades con altos 
márgenes de gobernabilidad, incluyentes, cohesionadas y justas, 
que procuren niveles de bienestar con mínimos aceptables para 
todas y para todos. 
 
Nos reunimos, pues, para compartir ideas, propuestas y posibles 
soluciones desde el ámbito de la responsabilidad parlamentaria.   
 
Nuestros países tienen el reto de promover la educación universal y 
de calidad para sus niñas, niños, adolescentes y jóvenes, con un 
claro enfoque de igualdad entre las mujeres y los hombres, que 
favorezca la paridad y el pleno ejercicio de la ciudadanía en 
igualdad de condiciones, y contribuya a prevenir, erradicar y 
sancionar la violencia y la discriminación contra las mujeres y las 
niñas en todas sus dimensiones.  
 
Los parlamentos de la región tenemos una muy importante 
responsabilidad en esta materia. 
 
En primerísimo lugar, es facultad nuestra al asignación de recursos 
presupuestales, sin los cuales ninguna política pública es posible y 
en este caso particular, los recursos asignados a la función educativa 
es de la más alta prioridad, porque es la verdadera clave del 
desarrollo. 
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De primera importancia entonces es también la fiscalización del uso 
y resultado de los recursos para la misma. 
 
En diversos ámbitos y en diversos momentos, se ha reconocido y 
hemos reconocido que para Iberoamérica la educación es el recurso 
más valioso para el desarrollo de nuestra gente y nuestras 
sociedades.  
 
Es a través de iniciativas coordinadas entre los estados miembros de 
la región y de políticas comunes, que será posible, paulatinamente, 
superar los retos y fortalecer la cohesión cultural que nos 
caracteriza. 
 
Las acciones emprendidas para hacer de la región un lugar libre de 
tránsito de estudiantes de educación superior, a través del sistema 
de becas, habrá de fortalecerse de manera importante, que 
promueva el humanismo iberoamericano, pero sobre todo, la 
innovación científica y tecnológica que genere valor a partir del 
conocimiento generado entre nosotros y que se transfiera al aparato 
productivo y a la esfera de la economía, en general. 
 
Hay que poner las nuevas tecnologías al servicio de la educación 
pública en todos los niveles y en todos nuestros países de la región, 
de manera que se haga con una clara intencionalidad y con 
coordinación que limite la dispersión y potencie los resultados. 
 
Es imperativa la consolidación del espacio cultural iberoamericano, 
y en ese sentido, habrá de dotar a las comunidades culturales de 
nuestros países de instrumentos de derecho que protejan y 
promuevan su creación. 
 
Para finalizar deseo expresar, estimadas amiga, amigos, reiterando 
la bienvenida a nuestro país, a México, y en este espacio 
emblemático y simbólico del Palacio y Casona de Xicoténcatl, 
recibirlas, recibirlos es muy grato, y por eso agradezco la invitación 
de mi querido amigo y compañero, el senador Miguel Barbosa 
Huerta, presidente del Senado, y del Senado en su conjunto, 
saludando aquí a las secretarias de la Mesa Directiva y sólo 
expresaría que la expectativa es muy alta de que estos encuentros 
sirvan para fortalecer los lazos que nos unen de manera cultural, y 
de manera histórica, pero también que nos permita, con esfuerzos 
comunes y voluntades comunes, fortalecer y concretar acciones que 
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nos ayuden a tener una región más próspera y mejor para todas y 
para todos. 
 
Muchas gracias. Enhorabuena y mucho éxito en este encuentro. 
 

 
-- ooOoo -- 

 


